Clubmeisterschaften 2019

Nach 2018 wurden in diesem Jahr die Clubmeisterschaften wiederum als TCB Challenge durchgeführt. Danke Anpassungen im Modus und viel Werbung innerhalb der Interclubteams konnte eine Rekordspielerzahl von über 50 erreicht werden.

Bei hervorragendem Wetter wurden im September die Finalspiele und ein Plausch-Doppelturnier ausgetragen.

Nachdem Stefan Hornbacher 2018 seinen Titel etwas überraschend an Christian Schäfer abgeben musst, gelang ihm in einem packenden Match die Revanche und er darf sich nach einjährigem Unterbruch wieder Clubmeister nennen.

Hervorragend war auch die Teilnehmerzahl in der Kategorie Herren Aktive R7-R9. Den Turnierleiter hat es speziell gefreut, ganz neue Gesichter zu begrüssen, welche nicht nur an den Clubmeisterschaften, sondern auch im Interclub für frischen Wind sorgten. So konnte sich dann mit Timo Baumann ein Neumitglied im Final gegen David Niedermann durchsetzen. Herzliche Gratulation!

Erstmals wurde in der TCB Challenge auch ein Seniorentableau durgeführt. Oliver Stöckli entpuppte sich als Bester seiner Altersklasse. Im Final bezwang der seinen Teamkollegen Mario Vonplon, der trotz Verletzung tapfer weiterkämpfte und sich nicht kampflos geschlagen gab – tolle Einstellung. 

Auch bei den Damen war die Beteiligung 2019 so gross wie noch nie, obwohl von den Bestklassierten wiederum nur Daniela Briner dabei war. Leider kam es im Final nicht zum Showdown mit der Rückkehrerin Fabienne Dony, welche aber trotz Abwesenheit von Daniela verdient den Titel gewann, hatte sich Fabienne doch bereits in den Gruppenspielen gegen Daniela durchgesetzt.

[bookmark: _GoBack]Besten Dank an Vincenz Huber für die hervorragende Bewirtung und an unseren Vorstand für die tolle und unbürokratische Unterstützung.

Auch im 2020 wird wieder eine TCB Challenge durchgeführt, auf Grund der neu eingeführten Team Challenge vom Herbst erneut in einem etwas veränderten Format.




