
Protokoll der 68. ordentlichen Generalversammlung des TC Baar
vom Mittwoch, 18. August 2021, 19.00 Uhr, im TC Baar

1. Feststellung der Präsenz; Wahl der Stimmenzähler
Präsident Christian Meier begrüsst alle Anwesenden zur 68. ordentlichen Generalversammlung. Anwesend sind 64 Personen, davon sind 62 stimmberechtigt. Einige Mitglieder haben sich abgemeldet; auf das Verlesen der Namen wird verzichtet.
Die Einladung mit Traktandenliste wurde statutengerecht versandt; es gibt keine Einwände dazu. Tim Schürmann und Hans Dossenbach werden als Stimmzähler gewählt.

2. Protokoll der 67. ordentlichen Generalversammlung 
Das Protokoll der 67. ordentlichen Generalversammlung vom 19. August 2020 wurde per Mail verschickt. Es gibt keine Ergänzungen oder Änderungswünsche. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt und verdankt.

3. Jahresberichte 2020
Die Jahresberichte des Präsidenten und der Juniorenverantwortlichen wurden per Mail verschickt. Es gibt keine Bemerkungen dazu. Die Berichte werden zur Kenntnis genommen und verdankt.

4. Jahresrechnung 2020 – Revisorenbericht
Die Jahresrechnung wird von Kassier Bernhard Tobler ausführlich erläutert. Sie wurde zudem vorgängig per Mail versendet. Die Revisoren Marco Strohmeier und Alex Hall haben die Rechnung geprüft und empfehlen die Jahresrechnung, die mit einem Gewinn von 871.95 Franken schliesst, zu genehmigen und dem Vorstand Décharge zu erteilen.
Einstimmig wird dieser Empfehlung entsprochen. Bernhard Tobler sowie den Revisoren Marco Strohmeier und Alex Hall wird für ihre gewissenhafte Arbeit gedankt. 

5. Budget 2021
Das Budget 2021 wurde ebenfalls vorgängig per Mail verschickt. Das Plenum nimmt davon Kenntnis und beschliesst einstimmig, dass die bisherigen Mitgliedsbeiträge auch im kommenden Jahr gelten sollen.

6. Wahlen
Dem scheidenden Vorstandsmitglied Leonie Lopatka wird von Präsident Christian Meier herzlich für ihre langjährige Arbeit für den Tennisclub Baar gedankt. Er überreicht ihr ein Geschenk.

Für zwei Jahre einstimmig wiedergewählt werden die Vorstandsmitglieder
Daniela Briner, Patrick Bucheli, Florian Stebler und Bernhard Tobler. Als Mitgliederbeauftragter neu und einstimmig in den Vorstand gewählt wird Yuriy Ataman, der diese Funktion im Auftrag des Vorstands bereits seit einem Jahr wahrgenommen hervorragend hat.  
Bis zur Generalversammlung 2021 sind gemäss Zweijahresturnus bereits gewählt:
Christian Meier und Michael Brunner sowie die Revisoren Alex Hall und Marco Strohmeier.

7. Mutationen
Stand Anfang August hat der Club 292 vollspielberechtigte Mitglieder, davon sind 258 Aktivmitglieder (+21) Studierende 10 (+0) Junioren 24 (+11). Hinzukommen 130 Schüler (+8, Zahl aus dem Winterhalbjahr) und 94 Passivmitglieder (-13).

8. Anträge
Es wurden keine Anträge eingereicht.



9. Varia
Update vom Anlagenchef:
Die Erneuerung der Heizung des Clubhauses ist bereits im Gange, es wird eine Wärmepumpe eingesetzt und eine Solaranlage aufs Dach gebaut, damit wird das Gebäude weitgehend CO2-neutral.
Zum Schluss dankt Michel Brunner den vielen Freiwilligen für Ihre Arbeit. Diesem Dank schliesst sich der Präsident an. 

Baar, 18. August 2021

Protokollführerin

Leonie Lopatka

